



从夜空漆黑、一片亮云,到云中钻出“笑脸” 省城市民天鹅湖畔守月圆

中秋小长假第二天 短途出游开始增多

星报讯(黄军志 记者 董艳芬) 中秋小长假第二天,明媚的阳光激起市民出游愿望,选择短途出游的市民开始增多,省城及周边景点昨日迎来了中秋小长假的首个出游高峰。

昨日上午,记者在三国遗址公园看到,一辆辆私家车挤满停车场,园内表演区人头攒动。“今天我们景区接待的游客达千人以上,其中绝大多数是合肥市的自驾游客。”三国遗址公园相关负责人陈兰琼告诉记者。

除了合肥市各景点外,省城周边景区昨也迎来了短途客流高峰。据天柱山风景区管委会工作人员介绍,中秋小长假第二天,景区共接待游客2000多人,较去年同期有小幅增长。另外,小长假期间,也有不少市民选择赶在世博会结束前畅游世博。

“围脖祝福”风靡中秋

星报讯(记者 宛月琴) “微博时代,谁还发短信祝福啊?那太古典了!”中秋期间,在新浪微博上,网友们互相织起了“围脖”送祝福。“我的原创挂在天上:今晚8点,在你家窗户外,有我写的微博,三言、两语;你一定会读到精彩。”

记者注意到,微博与短信相比,更加开放,不仅能将祝福送给指定的朋友,还能与很多关注者一起分享。更特别的是,微博上还流行一种“电子月饼”:轻轻点击鼠标,先“和面”、再打“鸡蛋”,选择好喜欢的“馅料”,放进“烤箱”里烘烤,一块精美的“月饼”就出炉了。

养生小家电走俏卖场

星报讯(黄军志 记者 沈娟娟) 昨天,记者从省城各大家电卖场了解到,虽然中秋已过,但一些“养生”类的小家电却因为降价促销,受到不少市民的青睞。

“这款豆浆机在双节期间降价促销,由原价599元直降到现在299元。”一家电器店导购员忙不迭地向记者推荐一款豆浆机。

除了豆浆机,加湿器、吸尘器和智能电饭煲等小家电也是双节期间养生类小家电的代表。

“宅中秋”带火“宅经济”

星报讯(记者 宛月琴) 受降雨降温影响,中秋小长假不少市民放弃了出行计划,加入到了“宅一族”。而这个“宅中秋”也带动了外卖等“宅经济”的繁荣。

昨日,省城黄山路某小区旁一处快餐店生意非常火爆。“本来中秋吃快餐的不多,但因为今年中秋下雨,不出门的人多,叫外卖的就特别多”,老板介绍,中秋这一天,他们8个员工一直忙到凌晨。

当然,也有一些“宅一族”选择与家人一起下厨做饭,家住曙光新村的小潘就是这样。“其实‘宅’在家里会会亲戚、吃月饼,聚在一起增进感情,也不失为一种很好的节日过法。”小潘说。



星报讯(记者任金如/文 王婧莹/图) 十五的月亮十六圆,原本以为今年的中秋看不见月圆,没想到昨夜省城的天气给合肥市民赏了脸。19:15左右,一轮硕大的圆月从厚重的云层中钻出,被早已守候在天鹅湖畔的合肥市民们逮个正着。

“月亮,古称太阴,年龄约有46亿年,是离地球最近的天体,与地球之间的平均距离是384400千米。本以为合肥市民要与今年中秋月圆失之交臂,没想到八月十六天气还不错。”昨晚特意在天鹅湖畔政务广场上架起三台天文望远镜准备举办“天文之夜”的合肥科技馆天文小组葛宇春老师介绍。

18:35,合肥的夜空漆黑一片,但是浓厚的云层丝毫没有露出圆月的迹象。而正当科技馆的工作人员们担心无法观测之时,两个孩子的欢呼声又让人群感受到了一丝希望——18:50左右,在广场的正东方,天鹅湖大酒店旁的天空上,突然冒出了一片亮云。

19:15,一轮硕大的圆月从乌黑的云层中钻出来,须臾,又躲进乌黑的云层。19:25左右,仿佛蒙上了一层薄纱的圆月终于挂上了半空,旁边还冒出了一颗亮亮的小星星。广场上的人们欢呼雀跃起来,纷纷自发地在72倍的天文望远镜前排队等候,等着感触更清晰的月亮。

同样在现场的中国科技大学天文协会会长胡书环一边用指星笔定位一边介绍,与月亮一起露面的小星星就是木星,而已经在天中央的星星就是织女星了,但是,因为云层的关系,是无法观测到牛郎星了。

气温大跳水、节日病频发 火了医院门诊

星报讯(朱蕾 记者 王松青) 中秋佳节,气温变化非常大,有些市民尽情吃喝玩乐,导致一些“节日病”突然而至,医生提醒患病市民早日就医。

月饼吃太多,老人突然发病

昨天,家住合肥南七附近的一位老人吃完月饼突然发病,家人赶忙把老人送到医院救治。据其家人介绍,老人患有高血压和糖尿病,由于家里月饼较多,老人怕过期浪费了,连日来吃了不少。

医生提醒,糖尿病、痛风患者不可吃月饼;高血压、高血脂及冠心病等心脑血管疾病的患者千万不可吃月饼;胃、十二指肠等消化系统疾病患者要控制食用月

饼;胆囊炎、胆石症或慢性胰腺炎的患者不能吃月饼;患有慢性腹泻、急性肝炎和恢复期肝炎的,也不可食月饼;患龋齿的患者要少吃月饼,吃后要立即刷牙洁齿。

婴幼儿腹泻患者排队就诊

截至昨天下午4点,在合肥市三院儿科门诊登记册上密密麻麻排着近40个小朋友的姓名,而平时一天才20个。而他们中的90%都表现为咳嗽、发烧和腹泻。

据医生介绍,主要原因是中秋节期间,天气忽然变凉,夜间睡觉踢被子受凉而导致感冒发烧;还有就是节日里,幼儿过食油脂高、生冷的食物而导致腹泻。

医生建议,年轻的爸妈要加强对小儿

的护理和饮食调理,如果发现病儿应该立即治疗。感染性腹泻(细菌、病毒感染引起的腹泻)传染性很强,必须注意隔离。

医生提醒假期不宜放纵玩乐

据合肥市三院专家介绍,未过完节日就被“节日病”侵袭的年轻人人居多,他们大多出现感冒、头痛、胃痛、疲劳等症状。专家建议,马上又到了国庆节,假期时间更长,大家在旅游休闲的同时,不要忽视了对自身健康的关注,应避免肆意放纵、拼命玩乐,谨防“节日病”缠身。

医生提醒市民,对于上班族出现的“节日综合征”,要在饮食和心态上进行及时调节,不要将病症带到上班时。

中秋节过去了,剩余的月饼该怎么处理?

星报讯(记者 宁大龙) 随着中秋节一过,月饼也逐渐从人们的宠儿变成了烦恼。那么这些节后剩余的月饼都流向何方了呢?就此,记者进行了调查。

市民:准备每天早上把月饼当早餐

家住政务区的刘女士,最近可真是陷入了“幸福”的烦恼。中秋节一到,自己买的,单位发的,亲朋好友赠送的,各种月饼在家里也堆成了小山。过节的气氛是浓了,可节日一过,这没吃完的月饼就成了刘女士的一块心病。自己吃吧,实在是不爱吃,也吃不完;送人吧,又显得不合时宜了;

丢掉吧,又太过浪费。为了消灭这些月饼,刘女士给自家定了一个规矩,以后的一段时间里,每天早上都把月饼当早餐,直到把月饼吃完。

超市:卖不掉的月饼都退给了厂家

昨天下午,记者也走访了省城多家知名超市,但在这些店内,记者都没有发现月饼的踪迹。月饼到底去了哪里?据超市工作人员介绍,按照惯例,过完中秋节,月饼不能再当成糕点来销售,所以往往在中秋节的当天,各家超市都会进行打折等促销活动来推动销售,因而大部分剩余的月饼

已经在昨天的促销中被出售掉了,剩下的一小部分则退回了原厂处理。

厂家:部分低价转手,剩余的销毁

而据一位月饼加工厂的业内人士透露,大部分被卖家退回来的月饼,都会被厂家以低价卖给一些糕点店,作为生产糕点的原材料,而剩余的部分则会被厂家销毁,或作为动物饲料使用。这位业内人士还介绍说,一些有经验的厂家在离中秋还有几天的时候就会停止生产,所以积压的成品不会太多,因而处理起来难度也不大。